Нидерландская виза

Фотографии
Образец фотографии
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Общие сведения
· Фотография каждого заявителя на получение визы должна быть без окантовки, изображать полностью лицо, как описано ниже.
· Фотография должна быть сделана в течение последних шести месяцев.
· Необходимо предъявить две фотографии. На бланк заявления приклеивается одна фотография, а другая должна быть прикреплена скрепкой к бланку

Размер фотографии
Размер фотографии каждого заявителя должен быть:
· 35 мм х 45 мм, голова расположена по центру.
· Размер головы (от верха волос до подбородка) должен быть 30- мм
Вид фотографии
· На фотографии должно быть изображено лицо полностью, заявитель смотрит прямо в камеру.
· Лицо должно занимать 70-80 процентов площади фотографии.
· Фотография ДОЛЖНА быть цветной с белым или светлым фоном. Фотографии с темным, нагроможденным или пестрым фоном не будут приняты.
· В целом, голова заявителя, включая лицо и волосы, должна быть изображена от макушки головы до кончика подбородка вверху и внизу, а также от границы волос по бокам. Желательно, чтобы уши были открыты.
· Солнцезащитные очки или другие предметы, которые отвлекают внимание от лица, не приемлемы, за исключением по медицинской причине (глазная повязка, например).
· Фотография с изображением человека в традиционной маске или вуали, которая не позволяет четко идентифицировать лицо, не принимается.
Примечание! Просьба четко выполнять данные инструкции. В случае если предъявленные фотографии не соответствуют требованиям, Ваше заявление не будет рассмотрено
